

17.04.2016

**ПИСЬМО ПАСТОРУ САНДЕЮ АДЕЛАДЖА  
И СТАРЕЙШИНАМ ПОСОЛЬСТВА БОЖЬЕГО  
ОТ АПОСТОЛА ТОФФА УЛИССИСА**

Уважаемый пастор Сандей и Старейшины церкви «Посольство Божье».

Я пишу это письмо в ответ на Ваше обращение во время Пасторского Конгресса, который состоялся 30 марта 2016 года.

Согласно книге Псалмов 119:7 *“Я мирен: но только заговорю, они - к войне”*.

Я не пришел, чтобы разрушить Вас или Посольство Божье, но, чтобы способствовать искуплению и восстановлению. Я приехал с четкой и ясной целью и планом действий, для того чтобы помочь осуществить искупление и восстановление Вам, Вашей семье, женщинам, мужьям и женам, Посольству Божьему и телу Христову в Украине и по всему миру.

После тщательного анализа того, что было сказано Вами во время Пасторского Конгресса, я твердо убежден: то, что Вы заявили в 1995 году, было пересмотрено Вами, но не Господом Всевышним.

В 1995 году, в своем письме ко мне Вы написали, что *Господь сказал Вам о том, что Вы нуждаетесь в духовном отце, духовном покровительстве*. Вы утверждали, что цель состояла в том, чтобы Вы были подотчетны и подконтрольны. Я сказал Вам, что буду искать совета у Господа относительно этого вопроса. С другой стороны, прочитав Ваше письмо, я пообещал приезжать и помогать Вам, обучать Вас, Ваших лидеров и Вашу церковь. Уже позднее я получил подтверждение от Господа о том, что это была Его воля, чтобы я стал таким человеком в Вашей жизни. Тем не менее, я хочу напомнить Вам, что быть вашим "духовным отцом" никогда не было моим стремлением. Моим единственным желанием было помочь Вам осуществить то, что было в Вашем сердце. После того, как мои задачи в этих сферах были выполнены, я собирался отойти в сторону. Я не искал никакого признания.

До того времени, как Ваша церковь начала расти все быстрее и быстрее, Вы были полностью послушны каждому моему слову. Вы следовали всему, что я говорил, всему, что я советовал Вам делать, без каких-либо сомнений или возражений, Вы почитали за честь то, что я прилетал в Киев по три или четыре раза в год, чтобы помогать Вам, не ожидая никакой финансовой компенсации от Вас или от Вашей церкви. Я не искал никакого финансового вознаграждения. Бог был моим обеспечителем, и я выполнял то, что Он велел мне делать.

В годы Вашего становления, Вы не могли сдерживать слов благословения и благодарности. Но я сказал Вам, что почтен тем, что Бог избрал меня

представлять Его Вам. Также я сказал Вам, *«чтобы все, что я даром передал Вам, Вы так же даром передавали другим, без каких-либо требований или ограничений»*.

Позже Вы сказали мне, что Господь повелел вам давать нам десятину. Я ответил, что приезжаю не ради этого. Вы последовали своему решению один раз, Вашей решимости хватило ненадолго. Мы были в Вашем офисе с моей женой и Вашей женой, и Вы сказали, что Бог побуждает Вас использовать деньги на другие нужды. Я сказал Вам, что единственной целью моего приезда было исполнить то, ради чего Бог меня сюда прислал. Если Господь проговорил Вам поступать так, это не остановит меня от исполнения моего задания от Господа.

Ранее Вы также рассказывали мне, что Вы написали письма с просьбой о духовном покровительстве многим, но никто не ответил Вам. Вы сказали, что Бог не мог выбрать лучшего человека, чем я, однако я не пытался ни взять контроль над Вашей церковью, ни удержать Вас от выполнения того, что Бог призвал Вас делать. В то время Ваша церковь называлась "Слово веры".

Когда Бог начал стремительно взращивать Вашу церковь в количестве прихожан, в финансовой сфере, в социальной сфере, Ваше имя стало узнаваемым, согласно тому, что Дух Божий провозгласил через меня, именно тогда Вы стали меняться. Вы не только изменили название своей церкви, изменилось Ваше расположение и отношение ко мне. Я оставался верным тому, что Бог вложил в мое сердце, потому что именно Он послал меня, чтобы помочь Вам. В мои планы никогда не входило оседлать Вашего "белого коня". Я твердо решил оставаться верным небесному званию (Евр. 3:1,2). Я сохранил мою верность Тому, Кто призвал меня.

Я был очень благодарен Господу, Который воплощал в Вашей жизни все, что Он сказал Духом Божьим.

В своем выступлении на Пасторском Конгрессе, Вы сказали, что не желаете, чтобы Ваши старейшины и Ваши церкви подражали мне. Очень жаль. Но на протяжении более двадцати одного года Вы создавали ложное впечатление, что кроме Самого Иисуса, на земле я был именно тем человеком, который имел право давать направление Вашей жизни. Даже на 25-й годовщине моей церкви вся Ваша проповедь была посвящена тому, какой я духовный отец, и что я в этом превосхожу всех. Но в вашем выступлении на Пасторском Конгрессе Вы сообщили Вашей церкви, что я больше не могу быть примером для подражания. За 21 год я проходил с Вами через трудности Ваших начинаний, через Ваши вызовы, те годы, когда никто не знал Вас, Ваши успехи и поражения, времена, когда люди, которых Вы считали друзьями, отказывались от Вас и многое другое. Тем не менее, на Пасторском Конгрессе Вы завещали своим людям никогда не следовать моему примеру.

Вы перевели свой фокус с самого себя, который практикует грех, на меня, который греха не практикует, - Вы пытались унижить и обесчестить мое имя и

репутацию. Но, однако, я не приехал, чтобы разрушить Вас или Посольство Божье, но, чтобы помочь Вам, равно как и жертвам Ваших грехов, пройти процесс искупления и восстановления.

Вы выставили меня грешником, а себя - святым. Но ответьте мне, в чем мой грех? В Евр. 1:9 говорится, что Иисус возлюбил правду и возненавидел беззаконие, поэтому я должен любить то, что любит Иисус, и ненавидеть то, что ненавидит Иисус. Я не испытываю к Вам ненависти, но ненавижу грехи, которые Вы практиковали против Иисуса, против Вашей жены, Вашей церкви, против женщин и мужчин в Вашей церкви, над которыми Вы надругались, против молодых семейных пар, которые Вы разрушили.

И тем не менее, Вы сказали, что согласно 1 Кор. 2:2-10, все, через что Вы проходите, отождествляет Вас с апостольским призванием. Но ни апостол Павел, и никакой другой апостол, в процессе подготовки к апостольскому призванию не опорочили 20, 30 или более женщин (это количество женщин было указано Вами самим на нашей первой встрече во время моего последнего приезда, Вы также сказали, что, возможно, женщин было и больше, Вы точно не помните).

То, как Вы искажаете Священное Писание, чтобы нарисовать картину своей святости и моей вины, наносит ущерб законам толкования и целостности Писания.

Я помню, когда Вы рассказали мне крохотную часть того, что я обнаружил позднее, я тогда сказал Вам, что Бог говорил мне: *«он (Сандей) не почитает тебя»*. Я спросил Вас, почему Вы не обратились ко мне за помощью? Вы ответили: *«Если бы я рассказал Вам, что бы это изменило?»* Как печально, что Вы называете меня своим духовным отцом, но считаете, что я не мог бы помочь Вам. Вы могли обратиться ко мне за помощью в то время, когда эти мысли только начали соблазнять Вас. Тем не менее, после моих встреч с многими невинными жертвами, для меня стало совершенно очевидно, что Вы применяли манипуляции, воплощая в жизнь свой коварный план, и осознанно и прагматично использовали каждого человека. Все духовные дети искали у Вас заботы, направления, любви и внимания. Вы давали им это в обмен на удовлетворение своих эгоистических потребностей.

### **Наблюдения во время встреч**

Вы оплатили мой перелет в Киев, чтобы я тщательно расследовал все обвинения против Вас. Я также настоял, чтобы Вы оплатили и перелет пастора Руфуса из Латвии, который приехал, как сын, как любящий и надежный брат, чтобы быть моим переводчиком. Когда мое расследование было завершено, я поделился своими выводами сначала с Вами и пастором Босе. Затем, со старейшинами, и уже потом, с теми, кто присутствовал на вечернем служении в среду. Вы и Ваша жена согласились. Несмотря на то, что Вы согласились, Вы использовали всевозможные манипуляции, чтобы контролировать, что должно было быть сказано, и как это должно было быть сказано. В первый вечер, когда

я встретился с Вами и пастором Босе, Вы не хотели ничего обсуждать, Вы стали очень неуправляемым и демонстрировали эмоциональные всплески. Вы сказали, что Вам не нужен этот процесс. Я взял с собой две Ваши книги, чтобы обсудить некоторые Ваши утверждения. Но в отношении определенных сфер, которые я хотел обсудить, Вы сказали в саркастическом тоне: *«Я написал эти книги, я знаю, что в них»*. Расхаживая по комнате, Вы бросили мне: *«Просто скажите мне, что Вы хотите, чтобы я сделал. Я хочу, чтобы люди сосредоточились на том, почему я делал то, что я делал, а не на том, что я сделал»*. Я сказал Вам, что я не психиатр и не психолог, но я порекомендую Вам некоторых специалистов, как только вернусь в США.

Когда я продолжал делиться некоторыми своими рекомендациями относительно этой ситуации, Вы взяли контроль над этим процессом. Вы настаивали на том, чтобы добавить некоторые пункты. Я перестал говорить, потому что видел, что Вы взяли контроль над ситуацией, и все должно было идти по одному сценарию – Вашему и только Вашему сценарию.

Вы упали на колени и закричали голосом, полным гордости: *«Я - пастор Сандей!»*

Эти вспышки эмоций и Ваше нежелание слушать меня очень настораживали. Вы демонстрировали поведение, характерное для человека, который нуждается в очень интенсивной и тщательной христианской психиатрической помощи.

Вы сказали в своем обращении к участникам Пасторского Конгресса, что уходите на шесть месяцев, чтобы готовиться к будущему. Я не являюсь профессиональным психиатром и не претендую называться таковым, но Вы никогда так и не упомянули о своих грехах, которые Вы совершили против этих невинных женщин, многие из которых состоят в браке. Если бы мне пришлось использовать слова, чтобы охарактеризовать Вас и дать Вам общую оценку, я бы выбрал такие слова, как иллюзия величия, нарциссизм (самовлюбленность), социопатическое поведение. Эти слова я, как пастор, использовал бы, чтобы описать Ваше поведение, понаблюдав за Вами.

Вы сказали, что Вы не были сняты с пасторства. Но опять-же, в первый же вечер, когда я встретился с Вами и пастором Босе, а также, в первый раз, когда я разговаривал по телефону с Вами и со старейшинами, Вас попросили уйти в отставку, чтобы пройти лечение, и Вы подчинились.

Если Вас не сняли с пасторства, тогда почему мне пришлось создать структуру, чтобы Ваши старейшины сообщали мне о любом решении или плане действий до воплощения их в жизнь, через пастора Руфуса, который говорит по-русски?

Именно в это время, я дополнительно ввел троих пасторов в Совет старейшин: пастора Руфуса, пастора Андрея и пастора Евгения.

На протяжении многих лет, я под водительством Духа Божьего напоминал

Вам о слове, которое дал вам в самом начале: Вы должны *«оставаться малым в глазах своих»* согласно 1 Царств 15:17.

В 3 Царств 4:30-34 говорится о мудрости Соломона, которая *«превосходила мудрость земную, и всю мудрость Египтян... И имя его было в славе у всех окрестных народов... И приходили от всех народов послушать мудрости Соломона»*. Это было одно из тех слов, которые я передал Вам по водительству Духа Божьего. Соломон поразил скептически настроенную царицу проявлением своей мудрости.

Царица Савская была так ошеломлена премудростью Соломона, что, уезжая, она воскликнула: *"мне и в половину не сказано"* (3 Царств 10:7).

Удивительно, что мудрость человеческая кажется настолько разумной, в то время как мудрость Божья кажется, скорее, глупой (1 Кор. 1:18-30).

Никто не может отрицать, что, подобно Соломону, пастор Сандей был использован Богом, чтобы совершать великие дела в Киеве и по всему миру, но, как и в случае с Соломоном, Иисус упрекнул своих скептически настроенных современников в том, что они отказались увидеть в лице Иисуса, что *"и вот, здесь больше Соломона (Сандея)"* Мф. 12:42.

Опять же, как странно, что мудрость человеческая всегда кажется такой разумной. То, что Вы сказали на своем Пасторском Конгрессе, кажется настолько разумным, а Божья мудрость, кажется, скорее, глупой.

Вы действительно освоили технику (управление голосом, коммуникационные навыки, стратегическое планирование и т.д.), но Вы, как и многие другие, не смогли распознать, что служителей создают и разрушают не учения, а то, что происходит в их душе.

*Вникай в себя и в учение; занимайся сим постоянно: ибо, так поступая, и себя спасешь и слушающих тебя. (Русский Синодальный перевод).*

*Будь осторожен в жизни и поучениях. Усердствуй во всё этом и, поступая так, спасёшь и себя, и тех, кто слушает тебя. (Современный перевод).*

*Вникай в себя и в учение. Т.е. необходимо сопоставлять свою веру и свою жизнь с истинным учением Иисуса Христа. (Комм. Новой Женевской учебной Библии).*

*Следи за собой и за тем, чему учишь. Крепко держись всего этого, ведь поступая так, ты спасешь и себя, и своих слушателей. (Радостная весть. Современный перевод на русский язык РБО).*

*Следи за собой и за тем, чему ты учишь. Будь верен этому учению, и если ты так будешь поступать, то спасешь и себя, и тех, кто слушает тебя. (современный перевод НЗ IBS).*

*1 Тим. 4:16.*

Человек, который хочет стать хозяином жизни, должен научиться владеть собой. Согласно Притчам, мудрость состоит в том, чтобы учиться на опыте и советах тех, кто старше и мудрее. Вам нужно очень многому научиться о том, как контролировать свой нрав и язык, страсти и влечения (сексуальные). Если Вы помните, в Новом Завете *воздержание (умение владеть собой)*, названо одним из плодов духа (Гал.5:23).

Да, Вы стали на колени, Вы говорили своими устами, но в сердце Вы едва сдерживали себя (Мф.15:8 «...приближаются ко Мне люди сии устами своими, и чтут Меня языком, сердце же их далеко отстоит от Меня»).

Ваше выступление на Пасторском Конгрессе 30 марта 2016 года подтверждает мою точку зрения. Вы сказали, что я опозорил Вас перед Вашими детьми. Тем не менее, Вы опозорили, ввели в заблуждение и привели в замешательство Ваших духовных детей, мужчин и женщин, по всему миру. Вы не считаете, что Вы опозорили Иисуса Христа, Бога Отца, Святого Духа, меня как Вашего духовного отца? Или я не в счет? А Ваша жена считается? С кем Вы вообще считаетесь, кроме себя самого? Вы «*приближаетесь устами своими, сердце же далеко отстоит*» (Мф. 15:8).

Вы решили обесчестить меня, того, кого Бог заповедал Вам почитать. Вы пренебрегали мной, в то время как Бог повелел Вам меня уважать. «*Почитай отца и мать*» (Мф. 15:4). «*Дети, повинуйтесь своим родителям в Господе, ибо сего требует справедливость.*» Это Ваша обязанность, это также первая заповедь с обетованием, «*да будет тебе благо*» (Еф. 6:1-3). Ваше выступление на Пасторском Конгрессе 30 марта 2016 года показывает, что Вы грубо нарушаете Его слово. Это не Вы назначили меня своим духовным отцом, но Бог Отец, Сын, Святой Дух, Троица Бог установил этот завет на небесах. Поэтому, «*что Бог сочетал, того человек да не разлучает*» (Мф. 19:6).

Вы поставили себя в положение высшего авторитета, чем Слово Божье и Его Царство. Вы решили позорить меня и любого, кого Вы только пожелаете, потому что, как Вы сказали, Вы - «Пастор Сандей».

Ваша жизнь заставила людей понизить Божьи стандарты ради сочувствия к Вам. Все сражения за целостность Писания, в конечном счете будут напрасными, если пасторы церквей (такие, как Вы) развращены, и овцы больше не будут следовать стандартам святости своих пастырей. Церковь должна иметь непорочных лидеров, все, что ниже этого, является мерзостью для Бога и наносит непоправимый ущерб Телу Христа.

### **Что Библия говорит о характере?**

В Послании к Титу первое качество, которое раскрывает смысл того, что значит быть безупречным пастором, - это то, что он должен быть «*мужем одной жены*» (Титу 1:6). Дословный перевод греческого выражения - это «*мужчина одной женщины*». Это не говорит о полигамии, грехе, который запрещен для всех, а не только для пасторов. Тот факт, что вы смотрели на других женщин с

вожделением, имели половые связи с ними, совершали оральный секс, и мастурбировали на них является нарушением Писания.

Ваше объяснение, что, якобы, Ваше тело было истощено, не дает Вам права на злоупотребления и сексуальные домогательства (*т.е. настойчиво, назойливо стремиться получить что-н., добиться чего-н., постоянно беспокоить, выводить из равновесия, мучить, издеваться, причинять боль, терзать, докучать, приставать, преследовать*).

У Вас есть, согласно Библии, одна жена, но Вы не являетесь «*мужчиной одной женщины*» (Мф. 5:27-28). Для виду Вы были мужем одной жены, но любовником двадцати или тридцати женщин, или даже больше, согласно Вашим словам, Вы даже сами не помните точного количества.

Результаты Вашего труда достойны уважения, но Ваша репутация как мужа и духовного отца, как человека Божьего, запятнана.

Тем не менее, это так иронично, что именно меня Вы назвали плохим примером для своей церкви. Я действовал на основании Писания. А на чем Вы основываете свое поведение? Ах да, я помню, на давлении Ваших обстоятельств. Я не преуменьшаю значение Вашего стресса, но нахожу нелепым тот факт, что Вы считаете этот стресс достаточным основанием, чтобы использовать Ваше положение, Ваш авторитет и Вашу хитрость, чтобы сексуально домогаться этих женщин и разрушить всю их жизнь и жизнь их супругов. Их кровь на Ваших руках!

Опять же, я приехал, чтобы помочь Вам, и в нашем первоначальном разговоре мы, по сути, подтвердили цель моего приезда в Киев. На протяжении более двадцати одного года я почитал Вас как сына, но на протяжении последних дней Вы опозорили меня как духовного отца, человека по сердцу Божьему, сказав своим людям: *«никогда не применяйте такую практику исправления в нашей церкви»*.

Вы сказали, что люди лгали о Вас. Неужели все люди лгали, или все люди находятся в бунте? Неужели все женщины, которые пережили нервный срыв, и мужа, которые смотрели на Вас, как на отца, все они лгут? Я знаю, что они не лгут, потому что я знаю, как Вы относились ко мне все эти годы. Эти люди не пытались уничтожить Вас, они были в замешательстве, и хотели, чтобы Вам оказали помощь.

В течение двадцати одного года я был послушен поручению свыше, но через два или три дня после моего отъезда Вы показали мне, что я значил для Вас. Бог не забудет (Евр. 6:10). Бог справедлив! Он праведный Судья. Он рассудит между тем, что Вы говорите, основываясь на Ваших искажениях, и тем, что я сказал относительно своей цели для утверждения исправительной дисциплины.

## Резюме

- Пастор должен быть примером сексуальной чистоты, чего нельзя сказать о Вас (Прит. 6:27, 28, 29, 32, 33).

- Вы осквернили священность брака своим аморальным поведением (Евр.13:4).

- Вы совершили инцест со своими духовными детьми (Левит 18:6-21).

- Вы совершили прелюбоддеяние (Исх. 20:14).

- Вы возжелали жен ближних своих (Исх. 20:17).

- Обман в течение нескольких месяцев. Хотя Вы позвонили мне и рассказали то, что хотели, чтобы я знал, Вы по-прежнему продолжали совершать нечестивые поступки.

- Ложь - многочисленные искажения истины в разговорах со мной. С самого начала Вы ввели меня в заблуждение и исказили истину.

- Гордость вместо сокрушенного духа. Вы начали обвинять меня, женщин и др.

- Лицемерие - Вы носили маску помазанника, но под ней скрывался волк в овечьей шкуре, поглощающий любую женщину, которую Вы желали.

- Вы говорили то, что хотели, тогда, когда хотели, но не забывайте, Вы должны были заботиться о людях, которых Бог доверил Вам, а не использовать их для удовлетворения своих сексуальных желаний.

- Прелюбоддеяние (греховные мысли, похоть) с женами других мужчин. Вас это даже не беспокоило, и тем не менее, Вы говорите, чтобы Ваша церковь никогда не следовала за мной и не практиковала мои методы исправления. (Рим. 3:4а – *«Бог верен, а всякий человек лжив»*). Вы осквернили брачное ложе (физически, ваш дом). Вы нарушили Ваши обеты, Ваш завет с Богом, с Вашей женой, с Вашими духовными детьми (Иеремия 7; Марк 7:21-23). Очевидно, что Вы не замечаете лживости Вашего собственного испорченного сердца (Иер.17:10, Пс. 138:23-24.).

Когда мы грешим, особенно, в таких сферах, как безнравственность, поскольку мы не живем для себя, мы бросаем камень греха в воду жизни, и он распространяет концентрические круги далеко вокруг себя.

Вы были очень злы и циничны, совершая свое, так называемое, покаяние (Пс. 50:19). Я предупредил Вас в Вашем офисе перед служением, что в ходе дисциплинарного процесса единственное, что Вы сможете сказать людям, это *«до свидания»*, но, вместо этого, Вы говорили некоторое время о направлении для церкви. Вы полностью проигнорировали то, что я сказал. Это был второй



раз, когда вы проявили бунт.

Первый раз был при встрече в квартире с Вами и пастором Босе. Вы не хотели слушать меня или что-либо обсуждать, Вы мне сказали, чтобы я просто говорил Вам то, что нужно делать, и Вы это сделаете. Именно тогда Вы уже пытались контролировать весь процесс.

Вы оплатили мою поездку в Киев для того, чтобы я расследовал ситуацию и установил процедуру для Вашего искупления и восстановления. И все же, во время процесса Вы использовали свою доминирующую власть против всего того, что я сказал. Это уже третий раз, когда Вы проявили свой гнев.

Вы сказали, что я изменил свои решения и добавил пункты. Я настоятельно советовал пастору Босе напоминать Вам, чтобы Вы не оставались наедине с женщинами. Я объяснил это тем, что наличие множества женщин вокруг Вас, стало одной из причин Вашего падения (крушения). Я ничего не устанавливал. Я не пытался покушаться на Ваши средства к существованию или что-либо еще, как Вы обвинили меня. Я всего лишь был обеспокоен другими незащищенными сферами Вашей слабости. И все же, Вы могли бы позвонить мне, или попросить пастора Босе позвонить и уточнить эти моменты, а не использовать их, чтобы показать, «какой я переменчивый и непостоянный». За 35 лет служения, меня никогда не считали тем, кто вносит смуту.

Но больше всего меня изумляет тот факт, что Ваши старейшины пытались сделать козлами отпущения в Вашей хитросплетенной игре меня, пострадавших женщин, пастора Руфуса, пастора Андрея и пастора Евгения. Они должны были быть огорчены Вашим отношением. Скорее они стали слепыми вождями слепых, и поддерживают Вас в Вашем грехе.

Исходя из вышеизложенного, я официально снимаю себя и троих пасторов, которых я ввел в Совет старейшин. Я также снимаю себя с позиции «духовного отца» - Вашего лично и церкви «Посольство Божье». Хотя, судя по Вашему выступлению на Пасторском Конгрессе, Вы уже совершили это действие.

Весьма прискорбным является тот факт, что Вы пренебрегли тем, что сказал Вам Бог почти двадцать один год назад, - в 1995 году.

*Согласно Мф. 10:14 "А если кто не примет вас и не послушает слов ваших, то, выходя из дома или из города того, отрясите прах от ног ваших".*

Я не перестану молиться о Вас и Вашей семье.

В Нем,

Добровольный слуга Господа любой ценой

Апостол Улиссис Тофф